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Αγαπητές- Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η ΠΟΜΕΝΣ έχει κατ’ επανάληψη αναδείξει το ζήτημα της ειδικής εισφοράς
αλληλεγγύης 2% υπέρ ανεργίας, η οποία αποτελεί ένα μνημονιακό μέτρο που
διατηρείται δυστυχώς μέχρι τις ημέρες μας. 

Η Ομοσπονδία μας διαχρονικά ζητά την κατάργηση του εν λόγω μέτρου, το οποίο είχε
θεσπισθεί σε άλλες περιόδους για την καταπολέμηση της υψηλής, τότε, ανεργίας,
παρόλα αυτά όμως διατηρείται μέχρι σήμερα. 

Είναι γνωστό ότι, κατά τα πρώτα έτη της δημοσιονομικής κρίσης, η εν λόγω εισφορά
είχε κριθεί συνταγματική, ενόψει των εκτάκτων συνθηκών και προβλημάτων που
αντιμετώπιζε η Χώρα.

Ήδη όμως έχει τεθεί δικαστικά το ερώτημα αν είναι συνταγματική η διατήρησή της ή αν
θα έπρεπε να έχει καταργηθεί μετά την έξοδο από τα μνημόνια. Το ανωτέρω νομικό
ζήτημα έχει ήδη παραπεμφθεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας και θα εκδικαστεί τον
Οκτώβριο του 2026, σε πιλοτική δίκη. Στην ίδια δίκη θα κριθεί και ποιος είναι ο
ενδεδειγμένος δικονομικός δρόμος για την διεκδίκησή της – η άσκηση αγωγής ή η
άσκηση προσφυγής για την επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων.

Η ΠΟΜΕΝΣ θεωρεί σημαντικό να δοθεί ένα ηχηρό μήνυμα στην Πολιτεία, ότι η
διατήρηση της ειδικής εισφοράς αυτής, που επιβαρύνει χωρίς καμία ανταποδοτικότητα
τους μισθούς των στρατιωτικών, δεν μπορεί να γίνει πλέον ανεκτή.

Για τον λόγο αυτό, σε συνεργασία με την δικηγορική εταιρεία του Νομικού Συμβούλου
μας, παρέχουμε την δυνατότητα στα μέλη μας αλλα και στους συναδέλφους που
επιθυμούν να εγγραφούν μέλη μας, να προσφύγουν για την διεκδίκησή της, ώστε με
συντονισμένες ενέργειες να καλύψουμε και τα δύο ενδεχόμενα από την έκβαση της
δίκης στο Συμβούλιο της Επικρατείας :

- Άσκηση αγωγής στα Διοικητικά Δικαστήρια για την διεκδίκηση αναδρομικών της
τελευταίας διετίας.
- Υποβολή αίτησης επιστροφής αχρεωστήτως καταβληθέντων προς την ΔΟΥ για την
διεκδίκηση αναδρομικών της τελευταίας τριετίας (μέσω aade.gr)

Για την συμμετοχή στις ομαδικές αγωγές, που θα πρέπει να κατατεθούν πριν την
έκδοση
απόφασης από το ΣτΕ, η προσφορά της δικηγορικής εταιρείας ανέρχεται σε 30€ για
την κάλυψη των εξόδων α’ βαθμού, η δε αμοιβή σε ποσοστού 3% πλέον ΦΠΑ και
μόνο σε περίπτωση επιτυχούς έκβασης της διεκδίκησης.
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Παράλληλα, στους συμμετέχοντες θα δοθούν, δωρεάν, αναλυτικά κείμενα και οδηγίες
για την υποβολή τροποποιητικής δήλωσης - αίτησης επιστροφής αχρεωστήτως
καταβληθέντων προς την ΑΑΔΕ και, στη συνέχεια, για την άσκηση ενδικοφανούς
προσφυγής ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών [Η διαδικασία αυτή γίνεται
ατομικά, μέσω της aade.gr και των κωδικών taxisnet κάθε στελέχους και δεν μπορεί να
ομαδοποιηθεί]. Σε περίπτωση που απαιτηθεί η άσκηση προσφυγής κατά της
απόφασης της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών, θα υπάρξει νεότερη ενημέρωση για
τη διαδικασία και το κόστος. 

Η ΠΟΜΕΝΣ έχει αποδείξει ότι μπορεί να διοργανώνει μεγάλες διεκδικήσεις, με
σοβαρότητα, θεσμικότητα και χαμηλό κόστος.

Πρέπει όλοι να δείξουμε άμεσα αντανακλαστικά, ενόψει της σημαντικής πιλοτικής δίκης
στο Συμβούλιο της Επικρατείας και να στείλουμε μαζικά το μήνυμα ότι οι στρατιωτικοί
δεν μπορεί να είναι διαρκώς εκείνοι που επωμίζονται τα οικονομικά βάρη.
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